
 

 

 

 Aan de Minister van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 

  

 
 

 

Beantwoording Kamervragen van de leden Bromet 

en Bushoff (beiden GroenLinks-PvdA) over het 

vogelgriepvirus dat overspringt van koeien op 

mensen 

 

 

 Pagina 1 van 2 
 

 

 

     

 

Directoraat-generaal Agro 

 

Auteur 

 

  

 

  
TER BESLISSING 

Datum 

12 juli 2024 

Kenmerk 

DGA / 63902692 

 

 

Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 
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Aanleiding 
De Tweede Kamerleden Bromet en Bushoff (beiden GroenLinks-PvdA) hebben 
vragen gesteld n.a.v. het artikel ‘Vogelgriep uit koeien bindt aan receptor in de 
menselijke luchtwegen’ uit het NRC van 8 juli jl. U beantwoordt de vragen mede 
namens de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport. 

 

Geadviseerd besluit 
1. U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgevoegde antwoorden. 

2. De antwoorden na akkoord van de minister van VWS aan de Tweede Kamer 

te sturen. 

 

Kernpunten 
- Afgelopen maart werd er voor het eerst vogelgriep vastgesteld bij 

herkauwers in de Verenigde Staten (VS). 

- Op 4 april jl. (Kamerstuk 28807, nr. 298) en 28 mei jl. (Kamerstuk 28807, 

nr. 300) is de Tweede Kamer geïnformeerd over de ontwikkelingen 

hieromtrent.  

- Ook heeft uw voorganger op 7 juni jl. de beantwoording op de 

Kamervragen over de situatie in de VS van de leden Hertzberger en 

Holman (beide Nieuw Sociaal Contract) naar de Kamer gestuurd. 

- Vier mensen zijn besmet geraakt het HPAI virus die worden gerelateerd 

aan de besmettingen bij koeien en er zijn negen mensen besmet geraakt 

bij het ruimen van een besmette pluimveebedrijven in de VS. Allen 

vertoonden milde verschijnselen en zijn inmiddels hersteld. Afgelopen 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Mede namens de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 

 



 

 

 
 

 

 

 
 

 

 Pagina 2 van 2 
 

Directoraat-generaal Agro 

 

 
Kenmerk 

DGA / 85900936 
week meldde de Amerikaanse autoriteiten een nieuwe humane 

besmetting. De oorzaak is nog niet bekend. Dit wordt in de VS verder 

onderzocht. 

- In Europa en Nederland zijn geen aanwijzingen voor besmettingen van 

herkauwers. De situatie wordt op de voet gevolgd. 

- De vragen gaan grotendeels over de relatie tussen veedichtheid en het 

risico op mutatie van het vogelgriepvirus. Op 29 januari jl. (Kamerstuk 

28807, nr. 296) is door uw voorganger het rapport over definities voor 

bedrijfs- en dierdichtheid in relatie tot dierziekten en zoönosen naar de 

Tweede Kamer gestuurd. 

- Door uw ambtsvoorganger is toegezegd (Kamerstuk 28807, nr. 296) om 

medio 2024 met regelgeving te komen waarmee het bioveiligheidsplan 

voor alle pluimveehouders verplicht wordt. Deze wordt binnenkort aan u 

voorgelegd ten behoeve van een internetconsultatie.  
- Aangezien de vragen op zowel het terrein van de minister van LVVN als op 

het terrein van de minister van VWS liggen stuurt u de antwoorden mede 

namens de minister van VWS. 




